Maths - 2nde

CHAPITRE 2 — Développement, factorisation

. Distributivité simple

Propriété

ax(b+c)=axb+axc [développement]
ax(b-c)=axb-axc [développement]
axb+axc=ax(b+c) [factorisation]
axb—-axc=ax((b-c) [factorisation]
Développer, c’est transformer un produit en uneraem
Factoriser, c’est transformer une somme en un jirodu

Exemple
Développer : 3x(2x—4)=3 x2Xx—3 x4 = 6%2:
Factoriser : Ix-15=3x3x—-3x5=3(3x+~5)

II. Distributivité double

Propriété

(@a+b)x(c+d)=axc+axd+bxc+b x ddéveloppement]

Exemple
Développer, réduire et ordonner :
2x=1)x (x+4)=2x2+8X —X—4 =2x>+ T4.-
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lll. ldentités remarguables

Propriété

(a+b)2=az+2ab + b2
(a—Db)2=a2-2ab + b?
(a+b)a—b)=a2-Db2

Exemples

Développer :
(Bx—=1)2=(3x)2—-2x%x3xx1+12=9x2-6Xx + 1.
x+3)(x—3)=x2-32=x>-09.

(X +7)?2=(2X)2+2x2X X 7 + 72 =4x%2 + 28x 9.4

Factoriser :

XP—A4X + 4 = (X — 2)?
4x2 —12x + 9 = (2x — 3)?

V. Suppressionde parentheses

Regles

1) Quand un signe + précéde des parenthéses, orepeasutdprimer sans
rien changer.

2) Quand un signe — préceéde des parentheses, orepautdprimer mais
faut changer le signe de tous les termes a I'miéde la parenthese.

Exemples
Ak + (7x—1)=4x+7x—-1=11x-1.

4 — (7x—=1)=4x—-7x+1=—-3x + 1.
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V. Développementst factorisations complexes

Exemples

Développer, réduire, ordonner :
2X(Xx+1)—-(x-2)(3x+1) =
[2X2 + 2X] — [3x2 + X — 6Xx — 2] =
2X2 + 2x — [3x2 - 5x — 2] =
2X2+2X —3X2+5x +2 =

— X2+ 77X+ 2.

Factoriser au maximum :
x+1)2x+1)—-(x+1)2+(2x+2)=
x+1)2x+1)-x+)(x+1)+2(x+1) =
(x+D[Ex+1)-(x+1)+2]=
x+1D[2x+1-x-1+2]=

(x +1)(x + 2).

2x+1)(x—-2)+ (x+1)(—x+2) =
(2x+1)x-2)+(x+1) x(-1) x (x-2) =
(x=2)[(2x+1) + (- 1(x + 1)] =
x=2)2x+1+(-x-1)] =
x=2)2x+1-x-1] =

X(X — 2).

X2 — (X +2)?=

(3X)? — (x + 2)? =
Bx—=(x+2)Bx+ (x+2)=
Bx=x=-2)3x+x+2)=
(2x—-2)(4x + 2) =
2(x—1)x2(2x+1) =

4(x — 1)(2x + 1).

x2-9) - (2x-6)x—-1)+ (3—=x)(bx—-1) =
x2-32)-2x—-3)(x—-1)+ (- 1D)(x-3)(bx-32)
(x=3)(x +3) - 2(x = 3)(x —1) + (- 1)(x - 3)(6x1) =
(x=3)[(x+3)-2(x-1) + (- 1)(Bx-1)] =
X=3)[x+3-2x+2-5x+1]=
(x=3)(—6x+6)=

xX=3)x6x%x(-x+1)=

6(X — 3)(—x + 1).
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